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Se ω  è la velocità angolare dell’ombrello il modulo della velocità delle gocce sarà pari a 
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Quando la goccia si stacca dall’ombrello avrà una velocità orizzontale pari a 0v  e sarà soggetta 
all’accelerazione di gravità. Assumendo come asse y l’asse dell’ombrello e come asse x la retta 
ortogonale all’asse passante per il punto di distacco della goccia, la posizione orizzontale della 
goccia è uguale a 
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mentre la posizione in verticale è data da 
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Il tempo necessario per raggiungere il suolo si ricava dalla (1) per Hy =  cioè 
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In tale intervallo di tempo la goccia ha percorso una distanza in orizzontale pari a 
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La velocità 0v  si determina imponendo 22* rRDx −==  come si può ricavare dal disegno. 
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Pertanto si ha 

g
HvD 2

0=  



da cui 
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Il periodo pertanto sarà pari a 
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